

великие учения Библии

Как обращает Святой Дух

Вопрос о том, как Святой Дух работает в обращении грешника, очень часто неправильно понимают и окутывают тайной. Путаница в отношении работы Духа связана не с тем, есть ли вообще Святой Дух, и даже не с тем, работает Он или нет. Обычно по этим вопросам мнения сходятся.

Спор не обязательно возникает вокруг того, что Он делает для грешника; мы сходимся в том, что Он убеждает, порождает веру и ведет. Настоящий вопрос состоит в том, как Он все это делает.

Выдвигаются две идеи: одна утверждает, что Он действует немедленно и чудесным образом, другая – что Он работает через посредника, через Божье Слово. В процессе обсуждения этого вопроса станет очевидно, какая из этих позиций верная.

КТО ТАКОЙ ДУХ?

Первый факт, в который нужно внести ясность, – это то, что Святой Дух является одной из трех Личностей Божества. Он упоминается в начале книги Бытие (1:2) при описании сотворения материального мира. Кроме того, Он упоминается наравне с Богом и Христом, например, в Мат. 28:19 и 1 Иоан. 5:8.

В отношении Духа часто употребляются личные местоимения (Иоан. 14:16, 17, 26). Ему приписываются свойства личности. Он учит (Лук. 12:12; Иоан. 14:26), говорит (Евр. 3:7; 1 Тим. 4:1) и знает (1 Кор. 2:11). Он ходатайствует (Рим. 8:26) и может оскорбляться (Еф. 4:30).

Когда мы понимаем, что Святой Дух – разумная Личность, а не просто какое-то привидение, более очевидным становится и то, как Он работает. Он способен влиять на людей точно так же, как один разумный человек может влиять на другого.

ОБРАЩЕНИЯ ВО ВРЕМЕНА АПОСТОЛОВ

Лучше всего определить способ работы Святого Духа – это рассмотреть Его роль в обращении во времена апостолов. Деяния – это книга обращений. Давайте остановимся на двух случаях обращения из этой книги и посмотрим, как в каждом из них действует Дух.

В Деян. 2 описывается день, когда Дух начал Свою работу по убеждению и обращению. Тогда Он повлиял на три тысячи душ. Как Дух воздействовал на Свою аудиторию? Можно видеть, что только посредством слов, произносимых Петром. Он говорил то, что Дух давал ему говорить (Мат. 10:20).

В Деян. 8 рассказывается история обращения эфиопского вельможи. Несомненно и подлинно, он был обращен, но Святым ли Духом? Все согласятся, что да, так оно и есть. Как же тогда Дух повлиял на него? Даже при поверхностном чтении обнаруживается, что Он это сделал посредством ведомого Им Филиппа, который научил евнуха.

Эти случаи показывают, что Дух действовал через слова, а не помимо слов. Слушая проповеди вдохновенных мужей, люди слышали Духа. Обращаясь от этих слов, они обращались Духом. Отвергая услышанное, они противились Духу (Деян. 7:51, 52; Неем. 9:30). Степhan обвинил отвергавших его учение в противлении Святому Духу (Деян. 7:51).

КАК ДУХ ОБРАЩАЕТ ЛЮДЕЙ СЕГОДНЯ?

Делает ли Дух в обращении сегодня то же, что делал в апостольские времена? Да. Но у нас ведь нет ныне живущих вдохновенных мужей? Нет. Век чудес миновал. Однако Дух вел их не только в том, что они говорили, но также и в том, что они писали. Так что у нас есть их вдох-

новенные слова, которыми они “говорят” с нами сегодня. Писание – это Слово Духа.

В Евр. 3:7 приведенная ветхозаветная цитата приписывается Духу. Во 2 Пет. 1:20, 21 говорится, что пророчества святых мужей древности пришли от Духа. Во 2 Тим. 3:16 также содержится заявление о вдохновенности Писаний. В Отк. 2 и 3 Иоанн призывает церкви слушать, что им говорит Дух. Делать это они должны были, внимая тому, что написал им Иоанн.

Теперь мы видим, почему Духу и Слову так часто приписываются одни и те же дела. Оба они участвуют в животворении (Иоан. 6:63), рождении свыше (Иоан. 3:5; 1 Пет. 1:23) и освящении (1 Кор. 6:11; Иоан. 17:17).

Давайте, к примеру, остановимся на освящении и посмотрим, как оно проясняет наш во-

прос. Мы освящаемся Святым Духом и Словом. Дух освящает посредством Слова. Дух – это Личность, а Слово – инструмент. Оно – меч Духа (Еф. 6:17). Человек рубит дерево топором. Оба участвуют в этой задаче, но человек делает работу с помощью инструмента. Дух действует, используя Свой меч, и никак не иначе.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы должны принимать все, чему Библия учит относительно Духа. Как Он воздействует на сердце грешника? Через Свое Слово. Не каким-то таинственным образом. Когда мы принимаем Его учение и повинуемся ему, нас ведет Дух. Те, кого Он ведет, являются чадами Божьими (Рим. 8:14). А вы принимаете Духа или противитесь Ему?

*

Автор: Рэймонд Келси
Из выпуска: “Великие учения Библии”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается